



BUKOVENSKO-LÍNSKÝ ZPRAVODAJ

číslo 1/12

leden-březen 2026

Vážení obyvatelé,

už tu máme květen, tento měsíc je spojen s rozkvětem přírody, což symbolizuje probuzení lásky a plodnosti. Často se cituje verš „Večerní máj-je lásky čas. Zve k lásky hrám hrdliččin hlas...“ z májové poemy Karla Hynka Máchy. Ve zpravodaji se dočtete, co už jsme tento rok společně prožili, a hlavně co nás čeká. Přejeme hezké májové dny.

INFORMACE PRO OBČANY

- **Kostel sv. Jana Nepomuckého** - hodiny – náš kostel již má nainstalovány hodiny. Zvon „umíráček“ do malé věžičky bude zhotoven Uměleckým zvonařstvím Dytrychová s.r.o.
- **Křížek Boží muka/u Kyselů/** opravuje Střední umělecko-průmyslová škola sochařská a kamenická, Hořice, příspěvková organizace
- Na křižovatce v Línech na Krásnou Ves byla pokácena lípa..
- **Svoz odpadů od domu**, každý sudý čtvrtek dáváme před dům žluté a modré pytle. Nemusíme chodit s taškami ke kontejnerům. Takže „paráda“. Na papír jsme pořídili lis, pro jednodušší přepravu. **Vážení obyvatelé, do modrého pytle nepatří: obaly tetrapak a dětské pleny** – to už se učí děti v MŠ.
- **Chodník z Lín ke hřbitovu** - jsou dokončeny terénní úpravy, usazena lavička a sbor dobrovolných hasičů postavil lampy veřejného osvětlení..



- V těchto dnech již skončila měsíční uzávěrka komunikace na Michalovice, kde probíhala oprava silnice.
- **Aplikace do mobilu**- vše důležité můžete mít, když si stáhnete aplikaci



VESNICE ROKU

Rok 2026 je pro soutěž Vesnice roku výjimečný, uskuteční se její jubilejní 30. ročník. Soutěž dlouhodobě upozorňuje na příklady kvalitního rozvoje obcí, podporu komunitního života a péči o veřejný prostor. Jubilejní ročník tak naváže na dosavadní tradici soutěže a nabídne další inspirativní příběhy českých obcí.

Do 30. ročníku jsme se přihlásili i my. Chceme ukázat život v naší obci v plné kráse. Komise nás navštíví v úterý 9.6. v 8:00. Věříme, že jim ukážeme to nejlepší, co tu máme. Srdečně jste zváni k účasti.



KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

Plesová sezona

Společenský tanec spojuje do sebe mnoho prvků – je to fyzická aktivita, která rozvíjí osobnost člověka, je to umění, neboť tanečník vlastně tancem vyjadřuje své dílo – tedy zvyšuje svoji kreativitu. Tanec je také prostředek, který lidi stmeluje.

Myslivecký ples

Plesovou sezonu u nás tradičně zahajují myslivci. Počasí sice moc nepřálo, jelikož nastala sně-

hová kalamita, přesto si všichni přítomní ples užili, bohatá tombola skýtala dostatek zvěřiny.

Obecní ples

V sobotu 31. 1. se konal Obecní ples, taneční boty obulo 120 tanečníků a tanečnic. K tanci i poslechu hrála známá kapela Vávra. Byla připravená i bohatá tombola, a kdo měl štěstí při losování, tak si odnesl hodnotné ceny. Víte, jak se pozná vydařený ples? To je plný parket tanečníků, spokojení hostinští, a když kapela ve smluvený čas chce ples ukončit, je požádána o přídavek.



Maškarní ples

Maškarní ples je společenská událost spojená s tancem, hudbou a maskami, která umožňuje kreativní převleky od elegantních kostýmů až po vtipné recese. Koná se obvykle během plesové sezóny, často v období masopustu a nabí-

zí uvolněnou atmosférou oproti formálním plesům. Tento druh plesu pro vás uspořádali baráčníci od dvou hodin pro děti a večer, jak je zvykem, pro dospělé. O dětskou zábavu se staral tým kuchařek, večer ples navštívila dvojice Bohouš a Irenka, tučňáci, pejsek, indiáni a

mnoho, mnoho dalších. Masek bylo spousta a pět masek, které získaly nejvíc hlasů, dostalo sladkou odměnu. Ples na příští rok už je na-



plánován, a to na **20. 2. 2027**, a k tanci nám bude hrát DJ Luboš.

Zabíjačka

Zabíjačku uspořádala obec pro všechny spolky, které hrají naprosto zásadní roli v zachování společenského, kulturního a sportovního života.

Domácí zabíjačka je hluboce zakořeněná česká kulinařská tradice, která představuje víc než jen porážku prasete – je to kulturní rituál, společenská událost a symbol zimy a masopustu. Ačkoliv tradice domácích zabíječek v posledních letech spíše skomírá kvůli nedostatku řez-

níků, ale mezi lidmi je oblíbená kvůli záruce poptivé chuti.

Zabíjačka je symbolem hojnosti, kdy se zpracovává prase, které bylo celoročně vykrmováno. Existují pověry, například že se nesmí umýt bandaska od výslužky, aby se maso nezkažilo. I když počet domácích porážek klesá, tradice se přesouvá i do veřejného prostoru v podobě "vepřových hodů" na náměstích, což umožňuje udržet tuto tradici při životě.

1. ročník šipkařského turnaje o Krále NAŠÍ HOSPODY Bukovensko-Línské

Turnaj jsme uspořádali 24. ledna v rámci oslav 5 letého fungování NAŠÍ HOSPODY a zároveň jako poděkování našim zákazníkům, kteří nás po celou tu dobu svými návštěvami podporovali. Přihlásilo se celkem 24 hráčů, z toho 6 žen. Turnaj byl rozlosován do 3 smíšených skupin, z kterých se hráči postupně probíjeli až do finále. Králem Naší Hospody Bukovensko – Línské se pro rok

2026 stal Václav Žďárský, čímž mu touto ještě jednou gratulujeme. Skvělým a konstantním výkonem po celou dobu turnaje se zcela zaslouženě probojoval až na samotný vrchol. Dále jsme také vyhlásili titul „Lady šipka“ pro nejlepší ženu v celkovém pořadí turnaje, tento titul získala Vladimíra Hodbořová, gratulujeme. Tímto také chceme poděkovat za výbornou atmosféru v průběhu celého večera. Sláva vítězům a čest poraženým.

P/S výtěžek ze startovného 4800,- jsme tento rok roz-



hodli věnovat jako příspěvek na instalaci zvoníčky v obci Líny. Naší ambicí je turnaj o Krále NAŠÍ HOSPODY pořádat každoročně. Novinky a aktuální informace sledujte

na našem facebookovém profilu.

David Augustin

STEZKA ČESKEM

Společně kolem Česka pokračuje: Děkujeme a jdeme dál

Dlouhodobá akce Společně kolem Česka, kterou pořádá Sokol Bukovno společně s obcí, má pořád stejný jednoduchý a krásný cíl: postupně obejít celou republiku po Stezce kolem Česka a nasbírat co nejvíce kilometrů, které se promění v peníze na dobrou věc.

A tady opravdu platí, že každý kilometr pomáhá a každý kilometr se počítá.

Dovolte nám poděkovat všem, kteří se již zapojili. Díky vám se společný cíl posouvá dál a dál. Je skvělé vidět, kolik lidí má chuť se hýbat a zároveň přispět na dobrou věc.

A pokud jste se ještě nepřidali? Poďte do toho s námi!

Nepotřebujete speciální kondici — stačí chuť se projít, vyrazit na túru nebo sednout na kolo a přidat pár kilometrů do našeho společného „obcházení“ Česka.

Jak se zapojit

Zapojení je jednoduché:

- Vyrazte pěšky nebo na kole, klidně i jen na krátkou trasu.
- Zapište si počet kilometrů, datum a místo, kde jste šli nebo jeli.
- Pošlete své kilometry koordinátorovi akce:

[doplňte jméno a kontakt].

Pokud chcete, připojte i fotografii z trasy — rádi ji použijeme do shrnutí.

Stačí poslat zprávu ve tvaru:

Jméno –

datum – trasa – počet km



A co jsme už ušli?

Datum:	9.	5.	2025
Kdo se účastnil:	Raffani a hosté	—	David Augustín,
			Pavel Zikmund
Trasa:	Diana	—	Rybník
Počet kilometrů celkem:	22 km		



Datum:	7. 4. 2025
Kdo se účastnil:	David Augustín,
	Jana Šírová
Trasa:	Hronov –
	Velké Poříčí – Olešnice v Orlických



horách

Počet kilometrů celkem: 23 k



Datum: 14. 7. 2025
Kdo se účastnil: Petr Jiřinský
Trasa: Mikulov – Břeclav
Počet kilometrů celkem: 45 km.



Datum: 4.–6. 2026
Kdo se účastnil: Pavel Řezáč, Dana Řezáčová
Trasa: Luby – Přebuz
Počet kilometrů celkem: 37 km

Sečteno, podtrženo

Společně jsme zatím přidali 127 km, což znamená 12 700 Kč do našeho charitativního balíčku.

Moc děkujeme všem, kteří k tomuto skvělému výsledku přispěli. Každý krok, každý výlet a každý kilometr má smysl.

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Ve školce se vzdělává 26 dětí, 18 dětí je z Bukovna a 8 z Lín: 15 kluků a 11 holčiček. 6 dětí úspěšně zvládlo zápisy do základních škol. V březnu se konal zápis do MŠ na školní rok 2026/2027. K zápisu přišlo 10 dětí. A protože nám 6 dětí odchází, stejný počet jsme přijali pro nový školní rok.



Zvířetice, kde jsme strávili dopoledne, a pak jsme se vydali na zříceninu hradu Zvířetice. Navštívili jsme místní podnikatele a třeba některý kluk nebo holčička si jako budoucí povolání vybere automechanika, kadeřnici nebo se bude starat o zvířátka. Na jarmarku jste měli možnost

zhlédnout naše představení - kombinaci básniček, písniček i tance, vystoupení bylo krásné, dětské a bezprostřední. Na zelený čtvrtek si děti přinesly řehtačky. A jak všichni víte, kostelní zvony odlétají do Říma a místo jejich zvuku se ozývá řehtání a klapání. Proto i my jsme ve čtvrtek před kostelem řehtali. Pekli jsme společně beránka a pak si ho dali ke svačině. Tetičky, báránci a babičky dětí nám chodí číst pohádky na dob-

A co jsme všechno v novém roce zažili: Od ledna jsme změnilly dodavatele stravy - místo do Katusic jezdíme do Mladé Boleslavi. Jídelna nám výborně vaří a zajišťuje i svačiny. 10 nejstarších dětí jezdilo na výuku plavání, měli jsme dvě divadelní představení, jeli jsme na výlet do Hráčského dvora





ČINNOSTI SPOLKŮ

Vlastenecko – dobročinná sdružená obec ba- ráčníků

Jarmark

13. ročník Jarmarku-vítání jara - ano již třináctý rok pořádáme tuto sešlost. V sokolovně byly od brzkého rána připraveny stánky a prodejci vám nabízeli různé zboží od výrobků ze sena, kovu, dřeva, keramiky až po květiny, nakoupit se daly i koláče a perníčky. Děti z okolních škol a školek zpívaly a tancovaly. Ráda bych zmínila úžasné vystoupení tanečního folklorního souboru Furiant z Malé Bělé. Tento soubor má velké věkové rozpětí a vystupují v něm děti společně s dospělými. Všichni jsou oblečeni v krojích a udržují staročeské zvyky a tradice.

Nevystupují jen v Čechách, ale V Německu a Chorvatsku a letos přijeli i k nám do Bukovna. Jako každý rok tak i ten letošní jsme vyhlásili soutěž o nejchutnější retro zákusek. První místo získala Libuše Tomíčková, 2.místo obsadila Blažena Jakubcová a 3. se umístila Vladka Šelbická. A uspořádali výstavu kuchařek, sešly se nám unikáty od mistrů pekařů, a ty zděděné od našich předků mají nevyčísitelnou hodnotu. Moc se nám nepovedla výstava pečených velikonočních nádivek – byl přinesen jen jeden vzorek. Děti se po vystoupení mohly svézt na malém řetězovém kolotoči. Počasí nám přálo a sobotní den nám rychle utekl.





Staročeské máje

Letošní rok je pro nás baráčníky jubilejní, slavíme 120 výročí vzniku baráčníků. Oslava proběhne 30. května a přípravy jsou v plném proudu. Začneme průvodem od vodojemu, budeme rádi, když se k nám přidáte. Baráčníci se starají o kulturu v naší obci po celý rok. A odměnou jim je vždy zájem veřejnosti. První Staročeské máje jsme uspořádali v roce 2023. A jak budou letošní oslavy probíhat?

Průvod obcí začíná ve 14 hodin od vodojemu. Jako první se nese Májka, dále pak se nesou

prapory. Do průvodu jsou pozváni všechny naše spolky: SDH, Myslivecké sdružení a Sokol. A samozřejmě široká veřejnost. Průvod půjde přes obec okolo kavárny k návsi, kde se položí kytice k pomníku padlým. Dále pak se přemístíme k sokolovně, kde budou oslavy probíhat. Prezentace všech spolků, vystoupení baráčníků z Čejetic a Řepova, vystoupení dětí z naší školky, vystoupení dětí ze ZŠ Dalovice, po celou dobu nám bude hrát kapela Vávra. A samozřejmě nebude chybět dražba Májky.

Syndik Jana Szabová

Myslivecký spolek Michalovice - Bukovno

Myslivecký kalendář začal nový rok k 1. dubnu. Než jsme jej zahájili, stihli jsme jako každý rok shrnout ten rok předchozí na naší Výroční členské schůzi, která se konala 21. 3. 2026 v Línské klubovně, na níž vystoupili se svými souhrnnými zprávami naši kolegové předseda spolku pan Jaroslav Ulman a poté myslivecký hospodář pan Miroslav Vinš. Byla vyzvednuta velmi přátelská a dobrá spolupráce s honebním společenstvem Bukovno v čele s Ing. Janem Bartošem, se starosty obcí zasahujících do revíru panem Michalem Berným z Dalovic a Petrem Holmanem z obce Bukovno. Neměla bych zapomenout ani na další zmíněné zemědělské společ-

nosti, a to spolupracující zemědělské společnosti Bukovno, Krásná Ves, Čistá a samostatné zemědělce - rodinu Bičíkovu, pana Švece, paní Zmatlíkovou. Nesmím opomenout i výborné vztahy s okolními spolky, které nás zvou na jejich hony a společná sezení.

Děkujeme za důvěru obce Bukovno, která byla zpečetěna 4. 11. 2025 sepsáním a podepsáním smlouvy mezi starostou obce Petrem Holmanem a Jaroslavem Ulmanem o používání obecních pozemků, a tím i umožnění dalšího využití Střelnice v Močidlech na dalších 10 let do 31.12. 2035

Z činnosti spolku vybírám další zajímavosti. Naše členská základna čítá 24 členů s průměrným

věkem 55 let. V loňském roce společně slavili své 70té narozeniny pánové Miroslav Vinš a pan MUDr. Jaroslav Novák. V letošním roce oslaví 80 let Milan Šebek a 50 let Ing. Miroslav Finkous. V loňském roce s námi oslavil své 90té narozeniny náš dlouholetý člen pan Jiří Bělohlav, který bohužel těsně před naší schůzí dne 25. 2. 2026 náhle zemřel. Pro-



to jsme mu věnovali delší vzpomínku na jeho 22 let dlouhé působení v našem spolku. Čest jeho památce.

Náš spolek se snaží aktivně zapojit do všech aktivit obce. Ať je to tradiční myslivecký ples, konaný vždy v počátku ledna, sběr odpadu podél cest na počátku jara, aktivní účast na prezentacích obce během Májí, otevření nové hasičské zbrojnice nebo při soutěži Vesnice roku.

Snažíme se naší brigádnickou činností nejen obnovit naše myslivecká zařízení, ale i vyčistit meze a les od odpadků, které nevychovaní spoluobčané odhazují, kam se jim zlíbí. Uklízíme a udržujeme střelnici na Močidlech, kterou využívá nejen náš spolek k pořádání střeleckých akcí. Jelikož je střelnice právně uznaná, používají ji i další spolky nebo OMS Mladá Boleslav pro veřejnost k otevřeným střeleckým ak-

cím, nebo jen ke spolkové kontrole nastřelení zbraní a k tréninku adeptů myslivosti. První z aktivit letošního roku je Memoriál pánů Bičíka A Bendy v Americkém Trapu na 2x 15 terčů. Budou následovat poté další závody OMS Mladá Boleslav, MS Skalsko i našeho spolku Michalovice-Bukovno. Během našich mysliveckých akcí je vždy potřeba zajištění jídla. A o to se stará naše dvorní kuchařka Vladka Šelbická s její rodinou, Vráťa Vinš a v rámci podzimních honů David Augustýn se svou ženou a rodinou, zato všem patří obrovský dík. Z výčtu aktivit spolku nesmím zapomenout to nejdůležitější, a to odlov zvěře v mysliveckém roce 2025. Každý rok nakupujeme cca 500 kusů 7týdenních bažantů kuřat do voliéry umístěné na počátku Línskému dolu. Tyto následně ke konci roku vypouštíme na společných honech, kde ulovíme cca 70% zvěře. Zbylá zvěř má možnost se uchytit v okolních částech honitby. Takto se začala vyskytovat bažantí zvěř v okolí Michalovické skládky, a s překvapením jsme objevili 2 páry i u hájovny na Dole. Co se týká zajců, ti jsou často viděni v jarních měsících na polích a občas pod koly aut, ale když dojde na lov, jsme rádi, že máme v tombole nějakého toho zajíčka. Bohužel hned vedle na miskách vah je zvěř škodící, jako jsou lišky nebo psík mývalovitý nebo mýval severní, kteří se v našich lesích i polích vyskytují ve vysokém početním stavu. Když připočteme veškeré chráněné dravé ptactvo, volavky s čápy, kteří čekají nejen na myši, ale i čerstvě narozené zaječí mimi- na anebo kuřata, pak se nikdy drobné zvěře pořádně nedopočítáme. Celkem bylo odloveno na společných honech 378 ks bažantů jedinců, 7 zajců. Lovíme i divoké holuby, těch bylo letos 66 kusů. Ze zvěře černé, tedy divočáků, bylo uloveno pouhých 28 ks. Můžeme se jen dohadovat, proč je tento výsledek tak nízký, když v letech předešlých jich bylo dvojnásobné množství. V severních oblastech našeho revíru řádil africký mor prasat, nebo prostě přešli hlou-

bějí do valdštejnských lesů a přijdou, až bude zase pole zarostlé kukuřicí a řepkou. V každém případě nyní z jara se začínají objevovat bachyně se selaty na línských stránkách.

Z tzv. „spárkaté“ zvěře lovíme zvěř srnčí a dančí, která se pomalu zabydluje v naší blízkosti. Odlovili jsme 18 ks srnčí zvěře celkem a 22 ks bylo sraženo auty u cest. Je to myslím dostatečně vypovídající obrázek automobilového šílenství na našich úzkých cestách. Z dančí zvěře jsme ulovili 5 daňků a 8 ks holé.

Chtěla bych vás ráda pozvat na některou z našich akcí na střelnici. Například na střelbu z malorážky K4M

Ing. Eva Škořepová

PLÁN STŘELECKÝCH AKCÍ na Střelnici v Močidlech ROK 2026

- 18.4. Mamoriál B+ B AT 2 x 15 terčů
- 25.4. Okresní přebor AT 2x15 terčů
- 26. 4. Okresní přebor K4M
- 9.5. PARKUR o Cenu ZS BUKOVNO
- 6.6. Memoriál V. Svárovského – pořádá Skalsko, AT 2x15 terčů
- 13.6. Velká cena Bukovna AT 2x 25 terčů
- 3. 10. Parkur HUBERT



SDH Bukovno—rok 2026 jsme odstartovali ve velkém stylu

Začátek roku 2026 byl u nás v Bukovně pěkně svižný – a to nejen díky mrazům. Po delší

době nám totiž zima konečně ukázala svou pravou tvář, a tak jsme 10. ledna mohli oprášit staré dobré tradice a pomoci s úpravou ledové plochy na kale u kostela. Led byl jako zrcadlo a děti toho náležitě využily – brusle jely, smích byl slyšet široko daleko a my měli radost, že jsme k tomu mohli přiložit ruku k dílu.

Hned o týden později, 17. ledna, jsme se sešli na výroční valné hromadě. Letos byla volební, takže se nejen hodnotilo, ale i trochu „přeskupovalo“. Žádná revoluce se ale nekonal – většina výboru zůstává, jak ji známe. Co nás ale těší o to víc, je příchod mladé krve. Dva noví členové z řad mládeže dávají tušit, že o budoucnost sboru se bát nemusíme.

Na začátku února jsme se zúčastnili výroční valné hromady okrsku č. 20 v Katusicích. I tato schůze byla volební a jejím hlavním obsahem bylo zhodnocení činnosti okrsku za uplynulý rok, přednesení zpráv jednotlivých funkcioná-

řů a volba nového vedení. Nechyběla ani diskuse mezi sbory, která je vždy přínosná pro sdílení zkušeností. Kdo to zná, ví, že podobné akce nejsou jen o papírech a zprávách, ale hlavně o setkání s ostatními hasiči, výměně zkušeností a občas i o tom, že člověk zjistí, že jinde řeší úplně stejné „radosti“ jako u nás.

V rámci okrsku č. 20 jsou již nyní plánovány významné akce pro letošní rok. Dne 4. července 2026 se uskuteční okrsková soutěž v Krásné Vsi, a to u příležitosti 140. výročí založení místního sboru. Již 27. června 2026 se v Krásné Vsi poběží závody v rámci Pojizerské ligy a soutěž Podkozákovské hasičské ligy. Ve stejný den proběhnou také oslavy 150 let od založení sboru v Bělé pod Bezdězem, které budou spojeny s celodenní akcí a výstavou hasičské techniky na náměstí. Tradiční akce „Husička“ v Březovicích se letos rovněž uskuteční, přesný termín však zatím nebyl stanoven.

Březen jsme rozhodně neproseděli za kamny. Sedmého jsme pomáhali s prvním ročníkem obecní zabijačky pro spolky. Kdo dorazil, ten ví, že to byla akce povedená – a my jsme si kromě pomoci stihli i trochu „přičichnout k řemeslu“. Ten samý den jsme dali do kupy i

sportovní hřiště. Terče stojí, základna drží a káď je připravená – takže děvčata mají jasný vzkaz: tréninky můžou začít!

Dne 14. března jsme se zúčastnili odborné přípravy velitelů družstev a jednotek sborů dobrovol-



ných hasičů obcí. O den později, 15. března, jsme byli přítomni také na shromáždění delegátů sborů okresního sdružení hasičů Mladá Boleslav.

I v letošním roce pokračuje činnost našeho kroužku mladých hasičů. Děti se pravidelně zapojují do různých aktivit, ať už sportovních, vzdělávacích či zaměřených na poznávání přírody a ekologii. Nechybí ani udržování tradic. A když přijde na pletení pomlázky, leckterý dospělý by se mohl jít od našich dětí učit.

V polovině března jsme na schůzi sboru řešili také organizaci nadcházejících akcí. 11. dubna sběr železa od domu a turnaj v karetní hře „Prší“, který se uskutečnil 18. dubna v sokolovně.

Do dalších měsíců vstupujeme s chutí do práce a s řadou plánovaných akcí. Věříme, že se nám podaří navázat na aktivní začátek roku a opět přispět k bohatému společenskému životu v naší obci

Starosta SDH Ing. Ondřej Čuban

KALENDÁRIUM

Astronomické léto 2026 začne v neděli 21. června dopoledne přesně v 10:24 střeoevropského letního času, kdy vstoupí Slunce do znamení Raka. Den bude nejdelší, zatímco noc nejkratší. Slunce setrvá nad obzorem 16 hodin

a 22 minut, noc bude nejkratší v roce – necelých 8 hodin. Po celou noc trvá jen astronomický soumrak a nenastává skutečná astronomická noc.

ZAJÍMAVOSTI Z OBCÍ

Novoroční předsevzetí jsou tradiční příležitostí ke změně životního stylu, nejčastěji zaměřenou na zdraví, spánek, finance nebo čas s rodinou. Aby byla úspěšná, doporučuje se stanovit si konkrétní, realistické cíle a postupovat po malých krocích, namísto radikálních změn. Klíčem k vytrvání je plánování, vizualizace úspěchu a nalezení motivace.

Nejčastější novoroční předsevzetí

Zdravotní styl: Hubnutí, zdravější stravování, omezení alkoholu a kouření.

Pohyb: Pravidelné cvičení a sportování.

Duševní hygiena: Více spánku, méně stresu a omezení času na sociálních sítích.

Osobní rozvoj:

Čas na koníčky, studium jazyků nebo čtení knih.

Finance: Lepší hospodaření s penězi a šetření.

Proč předsevzetí selhávají?
Často si dáváme příliš mnoho úkolů najednou,

chybí nám plán a po prvním neúspěchu se vzdáváme. Nový rok je sice symbolickým startem, ale začít s pozitivní změnou lze kdykoliv během roku.

Jedním bodem tradičních předsevzetí je změna životního stylu a s tím je spojené i cvičení. V tomto článku vám představíme dvě party ze tří, které pravidelně cvičí.

1. V lednu letošního roku nás napadla skvělá myšlenka- jít si zacvičit! Že se ještě v dubnu budeme pravidelně scházet: úterý, čtvrtek a neděle, nás ani ve snu nenapadlo. Během krátké doby jsme vytvořili skvělou partu holek, která se těší, až na chvíli vypne hlavu, bude odcházet s dobrou náladou a skvělým pocitem po cvičení. Pevné tělo, zdravé sebevědomí, lepší fyzická a psychická kondice je příjemný bonus navíc. Scházíme se v místní hasičárně, která nám nabízí krásné, čisté a vzdušné prostory. Za to všem, kteří nám toto umožňují,

velmi děkujeme. Na WhatsApp máme skupinu, která již teď je tvořena více než 50 úžasnými členkami, kde se pravidelně informujeme o aktuálním cvičení. Rádi mezi sebe kdykoliv přijímáme nové zájemkyně. **Bližší informace Kristýna Šticová 739 909 924.**

2. V prostorách kinosálu probíhá od konce ledna pravidelné cvičení určené pro ženy všech věkových kategorií. Nedělní lekce jsou zaměřené na posílení hlubokého stabilizačního systému, zlepšení flexibility a správného držení těla. Středeční cvičení je více zaměřené na tvarování postavy a posílení problematických partií. Cviky jsou navrženy tak, aby zlepšily nejen fyzickou kondici, ale hlavně psychickou pohodu. Je to ideální příležitost jak na chvíli vypnout, udělat něco pro sebe a potkat se se sousedkami. Tato aktivita vznikla díky podpoře vedení obce, kterému záleží na podpoře zdravého životního stylu a rozvoje komunitního života v naší obci.

Bližší informace Veronika Vinšová 607 912 901.



HISTORIE OBCÍ

ROK 1952 III. Pokračování

Mizí staré chalupy - dne 8. dubna začínají zaměstnanci státního statku bourat chalupu č.p. 29, takzvanou Čtyrokovou. Je to velmi stará, doškami krytá chalupa, stavěná po staročesku s pavlačí, s vroubkem na štítě. Tato typická budova byla již v roce 1943 fotografována pro národopisné museum v Praze jako unikátní stará selská stavba, vzácného nevidaného druhu. Současně se bourá zbytek stodoly u Masopustů, která s velkým lomozem jednoho dne v noci ve 3 hodiny spadla, vinou špatného trámoví. Kamení z těchto bouraček se používá na výpravu cest, dřevo bylo ponecháno zaměstnancům statku jako palivové.

Kulturní podniky v obci – mimo tradičních masopustních plesů a merend z nichž byl nejuspěšnější maškarní ples, sdružení rodičů a přátel školy spolu se svazem československo-sovětského přátelství pořádalo ples 23. února a bylo vybráno 20 000,-Kčs. Pořádaly se tradiční zájezdy autobusem po vlasti české a moravské – Ještěd, Harrachov, Krušné Hory, Svatá Hora u Příbrami, Svatý Kopeček, Olomouc, Macocha, Brno, Posázaví a jiná místa. Dále byly konány různé tradiční zábavy, divadla místních ochotníků i souborů pohostinských vystupujících z Katusic, i z Debře nad Jizerou. Dále byly konány různé přednášky, které se těšily přízni občanů, zvláště pak různé zdravotnické přednášky o rakovině, chřipce, o ženách po poradu a podobně.....

Hospodaření státního statku – hodnotilo se pravidelně za dva měsíce na schůzi zaměstnanců. Bylo mnoho nedostatků a bolestí pramenících z různých náležitostí a hlavně také z nedostatku pracovníků, zejména pracovníků kvalitních a spolehlivých. Tak například že za minulý rok zaplatil statek traktoristům 300 000,-Kčs, a živnostníkům 170 000,- Kčs, ale nikde to není vidět, nářadí je polámané, zničené, pomalu nebude ani jeden pořádný vůz. Bylo také zřízeno vlastní traktorové středisko ve statku č.p. 74. V tuto dobu má statek k dispozici dva kolové a dva malé pásové traktory. Na jednocení

cukrovky přijíždějí brigády ze závodů Tiba n.p. Josefův Důl a Mototechna n. Mladá Boleslav, které mají nad statkem patronát. Přijíždějí potom i o žních. O žních přijíždí také brigáda studentů a studentek z obchodní školy z Mladé Boleslavi, jsou ubytováni na starém sále v č.p. 88, kde jsou hoši a dívky jsou ubytovány v č.p. 74, mají sebou profesora, který má dohled. V době žní seká na pozemcích statku kombajn Stalinec 6. V době žní zapoměli též zaměstnanci Kálecký a Pospíšil, že jenom největší vy-pětí všech pracovníků může zajistit dobrý úspěch- a proto se zapoměli v hospodě a pili a pili.....Tři dny tři a noci to trvalo než vystřízli- věli. V kocovině si zpívali uprostřed noci „Zasadil jsem lahev rumu, vyrostla mi opi- ce...“, bylo z toho všeobecné veselí i rozhořče- ní. V tomto roce přestěhovala se kancelář statku z č.p. 7. do č.p. 88. V letošním roce vyskytla se veliké míře na bramborové kultuře mande- linka bramborová. Její ničení účastnili se za orga- nizace národního výboru jak dospělí, tak i školní mládež. V tomto roce dochází k vyhodnocení nejlepších pracovníků, v rostlinné výrobě Eduard B.a ve výrobě živo- čišné Anna K.

Jelikož cikáni a osoby maďarské národnosti, původně zaměstnání, avšak nepracující, na státním statku, žili zde nemravným a příliš vol- ným životem. Dochází za asistence členů veřej- né bezpečnosti k jejich vystěhování z obce. Do- mu č.p. 50, kde bydleli se říkalo „Kavárna“.

V noci na 10.července byl neznámou osobou zvrácen památný křížek za Žantovem, zvaný místně Šťastnu křížek.

Jelikož farní chrám sv. Jana Nepomuckého taš- kami krytý, trpěl velkým zatýkáním vody a na sanktusové věžičce byl již otrhán a rozežrán plech – došlo za pomoci státu, který věnoval 60 000,- Kčs,- k přeložení střechy taškové na celém kostele, dále k novému pokrytí věžičky sanktusové plechem a k provedení nových oka- pních žlabů. Všechno i velká věž bylo natřeno šedivou a zelenou barvou. Péči pak katolíků došlo též k opravě a natření střechy farního

domu č.p.13. práce prováděla firma „Údržba“ z Prahy.

Dne 6. prosince byla provedena krádež drůbeže, králíků, krmných hus u Anny Z. v sokolovně, u Zdeňka Z. v č.p. 51 a Václava Š. v č.p. 53.

Konec roku byl oslaven veselým Silvestrem v Sokolovně.

V roce 1952 se narodilo celkem 11 dětí, sňatky uzavřelo 7 dvojic snoubenců, a zemřelo celkem 9 osob.

PLÁN AKCÍ

- 23.05.2026 Starostova cyklojízda (hrad Houska a pivovar Lobeč)
- 30.05.2026 Staročeské MÁJE
- 27.06.2026 Letní kino
- 29.08.2026 Rozloučení s prázdninami

STEZKA KOLEM ČESKA 2026

VÍKEND PLNÝ POHYBU, PŘÍRODY A PŘÁTEL

4.–6. ZÁŘÍ 2026

KOUPALIŠTĚ CHVALEČ
BROUMOVSKO

VYBERTE SI SVOU TRASU

PĚŠÍ TRASA BERNARTICE U TRUTNOVA → CHVALEČ 23,6 km	CYKLISTICKÁ TRASA HRONOV → CHVALEČ 68,8 km
---------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------

UBYTOVÁNÍ
V CHATKÁCH

PŘÍJEMNÉ PROSTŘEDÍ KEMPU
A SPOLEČNÉ VECERNÍ POSEZENÍ

SPOLEČNÁ SKUPINA
WHATSAPP

PŘIHLÁŠKY
603 567 102

www.bukovno.cz

Prosíme o přihlášení ideálně do **30. května 2026.**

STAROČESKÉ MÁJE

120 LET

Oslava 120. výročí
Vlastenecko-dobročinné sdružené obce
baráčníků Bukovensko-línských






30. KVĚTNA 2026

Zahájení ve 14:00 v aleji
Krojovaný průvod obcí ke kostelu

Další program u sokolovny
Českou besedu zatančí
baráčníci z Čejetic a Řepova

- Představí se místní spolky:
 - SDH • Myslívecké sdružení • Sokol

• **Po celý den** •

-  Prodejní stánky •  Občerstvení
-  Doprovodný program

1906 — 2026

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

70 LET

Šelbický Václav	Bukovno
Vacek Miloslav	Bukovno
Ševčíková Ulmanová Milena	Bukovno

75 LET

Sedláčková Helena	Bukovno
Janečko Jaroslav	Bukovno
Bahníková Eliška	Bukovno

80 LET

Korselt Jiří	Líny
Niková Miluše	Bukovno

Zástupci obce občanům předávají gratulaci k jejich životnímu jubileu.



NOVÍ OBČÁNCI

Hromádka Kristýna	Bukovno
Glöckner Viktorie	Líny
Mosklová Kristýna	Bukovno

Z NAŠICH ŘAD ODEŠLI

Sedláček Lubomír	Bukovno
------------------	---------

Jména jsou zveřejněna na základě předchozího souhlasu.

Tento zpravodaj vydal obecní úřad v Bukovně

Všechny Vaše připomínky můžete zasílat na mail obec@bukovno.cz, nebo přineste na obecní úřad.

Pokud máte zájem o elektronickou verzi Zpravodaje, můžete si jej zdarma stáhnout na stránkách obce www.bukovno.cz

Evidenční číslo: MK ČR E 23365

BUKOVENSKO-LÍNSKÝ ZPRAVODAJ